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ΖΗΤΗΜΑ 1ο

Σ Λ Σημειώστε, στην πρώτη στήλη, αν θεωρείτε ότι είναι Σωστό ή στη δεύτερη, αν θεωρείτε 
ότι είναι Λάθος, σε κάθε μια από τις παρακάτω διατυπωμένες προτάσεις: (μονάδες: 2)

 
Η συμμετοχή όλων των χωρών της Ευρώπης στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι υποχρεωτική, 
όπως ορίζει ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών.

 
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και το Συμβούλιο της Ευρώπης είναι δύο ανεξάρτητα μεταξύ τους 
και διαφορετικά θεσμικά όργανα. Στο Συμβούλιο της Ευρώπης συμμετέχουν και χώρες που 
δεν είναι Ευρωπαϊκές, με τη στενή έννοια του όρου.

  Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει θεσμοθετημένη Κοινή Εξωτερική Πολιτική.

 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποτελείται από “Επιτρόπους” τους οποίους διορίζει το κάθε κράτος 
– μέλος, με τη σύμφωνη γνώμη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

ΖΗΤΗΜΑ 2ο

Στα ερωτήματα που ακολουθούν δίνονται τέσσερις (4) απαντήσεις. Σημειώστε στην κάθε μία 
στην πρώτη στήλη, εφόσον συμφωνείτε με την απάντηση που δίδεται ή στη δεύτερη στήλη, εφόσον 
δε συμφωνείτε. Κάποιες απαντήσεις είναι σωστές, ενώ άλλες είναι λανθασμένες. Σε κάθε υπο-
ενότητα, είναι ενδεχόμενο όλες οι απαντήσεις να είναι σωστές ή και όλες λανθασμένες.  Απαντήσεις 
που αναιρούν η μία την άλλη, αλληλοαναιρούν και τη βαθμολόγησή τους. (μονάδες :6, για το σύνολο 
του θέματος, άρα 0,5 για κάθε μη συγκρουόμενη με άλλη, απάντηση).

Σ Λ 2.1.   Η Αρχή της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των Εμπορευμάτων, σημαίνει:

 
Οι χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν το δικαίωμα να προβαίνουν σε υγειονομικούς 
ελέγχους τροφίμων που προέρχονται από άλλη χώρα μέλος, προκειμένου να επιτρέψουν την 
εισαγωγή και τη διανομή τους στην εγχώρια αγορά. 

 
Τα εμπορεύματα που παράγονται σε μια χώρα – μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στη 
συνέχεια εξάγονται σε μια άλλη χώρα – μέλος, απαλλάσσονται από την καταβολή ΦΠΑ.

 
Τα εμπορεύματα που προέρχονται από μια χώρα μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
εισάγονται σε μια άλλη χώρα – μέλος, καταβάλλουν μειωμένους δασμούς εισαγωγής.

 

Εμπορεύματα που έχουν εισαχθεί σε μια χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και προέρχονται 
από μια “τρίτη χώρα” (πχ. Κίνα), υποβάλλονται σε δασμούς εισαγωγής, όταν πωλούνται σε 
άλλη χώρα της Ευρωπαϊκή Ένωσης, διαφορετική από αυτή στην οποία έγινε η αρχική 
εισαγωγή τους.

Σ Λ 2.2.    Σύμφωνα με την αρχή της ελεύθερης κυκλοφορίας των προσώπων σε όλες τις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης:

 
Καμιά χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν έχει το δικαίωμα να ζητά VISA από πολίτες άλλης 
χώρας μέλους, προκειμένου να τους επιτρέψει να την επισκεφθούν.

 
Αν κάποιος πολίτης μιας χώρας μέλους διώκεται για ένα έγκλημα που διέπραξε σ' αυτή, 
μπορεί να μετακινηθεί σε κάποια άλλη Ευρωπαϊκή χώρα και να αποφύγει τη δίωξή του.

 
Οι χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης δε δικαιούνται να ζητούν διαβατήριο από πολίτες 
άλλης χώρας μέλους, προκειμένου να τους επιτρέψουν την είσοδο στη χώρα τους. Αρκεί 
οποιοδήποτε στοιχείο ταυτοπροσωπίας (πχ ταυτότητα).

 
Οι πολίτες όλων των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης μπορούν να εγκαθίστανται σε 
οποιαδήποτε άλλη χώρα μέλος και να απολαμβάνουν των ίδιων δικαιωμάτων και να φέρουν 
τις ίδιες υποχρεώσεις με αυτές των πολιτών της χώρας που τους “φιλοξενεί”.



Σ Λ 2.3.  Ο Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής, επιλαμβάνεται των διαφορών μεταξύ πολιτών 
οποιασδήποτε χώρας μέλους και της Δημόσιας Διοίκησης της κάθε χώρας μέλους της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, στις παρακάτω τυχαίες περιπτώσεις:

 

Ένας Ισπανός πολίτης αποφασίζει να εγκατασταθεί και να διαμένει μόνιμα στη Μήλο. 
Γνωρίζει ότι μέσα σε τρεις μήνες, αν άλλαζε κατοικία στην Ισπανία, έπρεπε να το δηλώσει 
στην αστυνομία τη νέα του μόνιμη κατοικία. Η Αστυνομική Διεύθυνση δεν του χορηγεί 
βεβαίωση Μόνιμης Κατοικίας. 

 

Ο Σύλλογος “Αρκτούρος” διαμαρτύρεται για την παράλειψη της Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας να εξασφαλίσει διαβάσεις αγρίων ζώων κατά τη διάρκεια των εργασιών για την 
κατασκευή αυτοκινητοδρόμου προς την Αλβανία. Ο Περιφερειάρχης απάντησε ότι δεν υπήρχε 
τέτοια υποχρέωση από τη Νομοθεσία για τα Δημόσια Έργα.

 
Στην προκήρυξη του 2007 για την πρόσληψη έκτακτων καθηγητών στο ΤΕΙ Σερρών υπέβαλε 
αίτηση και ένας Ιταλός, που διέθετε το ανώτατο πιστοποιητικό γνώσης της Ελληνικής 
γλώσσας και απορρίφθηκε.

 
Η πολεοδομία Σερρών δεν εγκρίνει οικοδομική άδεια σε Γερμανική κατασκευαστική εταιρία, με 
την αιτιολογία ότι υπάρχει υπέρβαση κάλυψης του οικοπέδου.

ΖΗΤΗΜΑ 3ο

Να διατυπωθεί μια πρόταση χρηματοδοτούμενης δράσης με αντικείμενο “να διαμορφωθεί ένα 
περισσότερο καθαρό περιβάλλον στα αστικά κέντρα”. Να αναφερθούν, περιοριστικά, οι 
διαδικασίες και αυστηρά και μόνο στο χώρο που διατίθεται.

[Μονάδες 2]
Δεν υπάρχει τυποποιημένη λύση

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1. Διαγραφή απάντησης, έστω και αν σημειώνεται η ίδια ως ορθή, με οποιοδήποτε τρόπο 

(blanco για παράδειγμα), θεωρείται λανθασμένη, ανεξάρτητα αν αποτελεί τη σωστή επιλογή. 
Πολύ περισσότερο θεωρείται λάθος όταν δεν αποτελεί επανάληψη της αρχικής επιλογής, αλλά 
μεταστροφή της εκτίμησης. Το σβήσιμο μιας απάντησης με γομολάστιχα, φαίνεται. 

2. Ως σύμβολο επιλογής μπορεί να χρησιμοποιηθεί οτιδήποτε (Χ, μαύρισμα, ν κα).
3. Ελέγξετε αν έχετε γράψει το όνομά σας, πριν παραδώσετε το γραπτό σας. 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
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